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Q1. Are you currently registered to vote?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     99% 

 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

Q2. As you may know, there will be an election for Congress in November 
of 2018. How likely are you to vote in the November 2018 general 
election? 

 Definitely ....................................................................................................................................................................................................     71% 
 Probably ....................................................................................................................................................................................................  15    
 Chance 50-50 ............................................................................................................................................................................................  10    
 Probably not ..............................................................................................................................................................................................    3    
 Definitely not ..............................................................................................................................................................................................    1    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, and independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     24% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  13    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    6    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  20    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................  11    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  10    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  17    
   
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     36% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................     36% 
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  28    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     42% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  39    
   

 

Q3. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as president? 
  Jul 18 Jun 18 May 18 Apr 18 Dem Ind Rep 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     21%    22%    20%    17%      1%      5%    50% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  19    19    21    21      6    15    35    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  12    11    13    14    11    19    10    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  43    43    42    45    81    41      4    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      4      4      3      1    20      *    
         
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     40% 41    41    38      7    20    86    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  56    54    55    59    92    60    14    
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S1. You will now see the names of some people and institutions. Please indicate how favorable or unfavorable you are to each. 
 

 FAV UNFAV 

CR NH 

NET 

Very  Some Some Very FAV UNFAV FAMILIAR 

• Democrats in Congress .................................................................................................................................................................  9% 27    21    35      8      *    35% 56    91    
June 2018 9% 27    22    32      7      3    36% 54    90    
May 2018 7% 28    22    28    11      3    36% 50    86    

April 2018 10% 28    21    33      6      1    39% 54    93    
Dem 19% 55    14      5      6      *    74% 19    93    

Ind 1% 10    38    26    24      1    11% 64    75    
Rep 1%   5    20    72      2      *    6% 92    98    

          

• Republicans in Congress ..............................................................................................................................................................  6% 25    21    40      7      *    31% 61    92    
June 2018 6% 23    25    38      6      3    29% 63    91    
May 2018 4% 21    26    37      8      4    25% 63    88    

April 2018 5% 24    26    38      5      1    29% 64    93    
Dem 1%   2    24    69      4      1    3% 92    96    

Ind -   7    22    47    23      1    7% 69    76    
Rep 14% 59    18      5      3      *    73% 24    97    

          

• [FORM A] Health insurance companies .....................................................................................................................................  4% 23    43    22      7      1    27% 65    93    
Dem 3% 14    50    26      7      -    17% 75    93    

Ind 8% 27    27    24    12      2    35% 50    85    
Rep 4% 31    45    17      3      *    35% 62    97    

          

• [FORM B] Oil companies .................................................................................................................................................................  4% 22    35    26    11      1    26% 61    88    
Dem 2% 10    41    37    10      1    12% 77    89    

Ind * 16    30    32    18      5    16% 61    77    
Rep 7% 39    31    13      9      *    47% 44    91    

          

• [FORM A] Big Oil ................................................................................................................................................................................  9% 15    30    28    11      7    25% 57    82    
Dem 2%   4    29    47      8      9    6% 76    82    

Ind - 15    37    22    22      5    15% 59    74    
Rep 21% 28    27      9      9      5    49% 36    86    

          

• [FORM B] Drug companies .............................................................................................................................................................  2% 19    32    39      8      1    21% 71    91    
Dem 1% 16    34    41      8      1    17% 75    92    

Ind * 12    23    45    19      *    12% 69    81    
Rep 3% 26    35    33      3      *    29% 67    96    

 
 

         

• [FORM B] Mike Pompeo ..................................................................................................................................................................  9% 11    16    16    29    18    20% 33    53    
Dem -   4    27    25    27    17    4% 52    56    

Ind 2% 12    11    26    30    19    14% 38    51    
Rep 22% 18      8      3    30    19    40% 10    50    

          

• [FORM A] Kirstjen Nielsen ...............................................................................................................................................................  6%   9      7    15    26    38    15% 22    37    
Dem 2%   5      9    25    25    34    7% 34    41    

Ind -   5      7    10    28    51    5% 17    22    
Rep 13% 15      4      7    26    35    28% 11    39    

          

• Paul Manafort ....................................................................................................................................................................................  2%   6    13    30    27    23    8% 43    50    
Dem 2%   2    11    46    17    22    3% 57    60    

Ind -   4    10    25    36    25    4% 35    39    
Rep 2% 12    17    14    32    23    15% 31    46    
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Q15. What is the BEST part of the Trump administration's policy agenda? 

 
 

Q16. What is the WORST part of the Trump administration's policy 
agenda? 

 
 

S2X. [FORM X] You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
President 

Trump 

Don't know 
enough to 

say 

• Health care .........................................................................................................................................................................................  49% 35    16    
June 2018 47% 34    20    

Dem 86%   5      9    
Ind 46% 20    34    

Rep 10% 76    14    

    

• Immigration ........................................................................................................................................................................................  47% 44      9    
Dem 86%   8      6    

Ind 36% 43    21    
Rep 10% 84      6    

    

• Taxes ...................................................................................................................................................................................................  43% 43    13    
June 2018 41% 38    21    

Dem 81%   9    10    
Ind 36% 30    34    

Rep 6% 87      7    

    

• The economy ....................................................................................................................................................................................  40% 45    15    
June 2018 39% 43    18    

Dem 77%   8    15    
Ind 37% 32    31    

Rep 2% 91      8    
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S2Y. [FORM Y] You will now see a list of issues. Please indicate which one you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don't know 
enough to 

say 

• Immigration ........................................................................................................................................................................................  44% 38    18    
Dem 85%   4    11    

Ind 33% 17    50    
Rep 6% 86      8    

    

• Health care .........................................................................................................................................................................................  43% 37    20    
June 2018 45% 36    19    

Dem 81%   3    16    
Ind 40% 20    41    

Rep 5% 81    14    

    

• Taxes ...................................................................................................................................................................................................  39% 42    20    
June 2018 40% 40    20    

Dem 78%   7    16    
Ind 23% 24    53    

Rep 4% 88      8    

    

• The economy ....................................................................................................................................................................................  38% 44    18    
June 2018 37% 45    18    

Dem 79%   7    14    
Ind 22% 26    52    

Rep 3% 93      4    

 

S3. You will now see another list of issues. Please indicate which you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don't know 
enough to 

say 

• [FORM A] Expanding access to affordable housing ...............................................................................................................  52% 22    25    
Dem 86%   *    14    

Ind 49%   4    47    
Rep 17% 55    27    

    

• [FORM A] Making college more affordable ................................................................................................................................  49% 24    27    
Dem 79%   3    18    

Ind 50% 10    40    
Rep 17% 55    29    

    

• [FORM B] Making health care more affordable ........................................................................................................................  49% 35    16    
Dem 90%   3      7    

Ind 39% 21    40    
Rep 10% 76    14    

    

• [FORM A] Standing up to health insurance companies to make health care more affordable ................................  44% 32    24    
Dem 75%   5    21    

Ind 43% 14    43    
Rep 12% 72    17    

 
 
 
 

   



Global Strategy Group 15299 Nationwide RVs Monthly July Tracker Page 5/26 
 

S3. You will now see another list of issues. Please indicate which you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don't know 
enough to 

say 

• [FORM B] Addressing gun violence .............................................................................................................................................  43% 33    24    
June 2018 42% 32    26    

Dem 75%   5    20    
Ind 37% 12    51    

Rep 12% 73    15    

    

• [FORM B] Addressing rising student loan debt ........................................................................................................................  42% 27    31    
Dem 78%   2    20    

Ind 33% 16    51    
Rep 8% 59    33    

    

• [FORM B] Standing up to Big Oil companies to keep down the price of gas .................................................................  42% 28    31    
Dem 74%   2    24    

Ind 38% 11    51    
Rep 9% 64    28    

    

• [FORM X] Making prescription drugs more affordable ...........................................................................................................  42% 30    28    
June 2018 39% 29    31    

Dem 73%   4    23    
Ind 41% 12    48    

Rep 9% 67    24    

    

• [FORM A] Handling gun laws .........................................................................................................................................................  40% 40    20    
June 2018 40% 42    18    

Dem 77%   7    16    
Ind 25% 34    41    

Rep 9% 79    13    

    

• [FORM B] Improving the situation of the middle class ...........................................................................................................  40% 36    24    
Dem 78%   1    21    

Ind 29% 19    52    
Rep 4% 83    13    

    

• [FORM Y] Standing up to drug companies that dramatically increase drug prices ......................................................  40% 30    31    
Dem 69%   6    25    

Ind 37% 12    51    
Rep 9% 64    27    

    

• [FORM A] Improving your personal financial situation ...........................................................................................................  38% 39    23    
Dem 75%   9    16    

Ind 28% 21    51    
Rep 3% 80    17    

    

• [FORM B] Expanding access to homeownership ....................................................................................................................  37% 28    35    
Dem 68%   4    29    

Ind 24%   9    67    
Rep 11% 62    26    

    

• [FORM A] Keeping down the price of gas ..................................................................................................................................  36% 32    32    
Dem 67%   9    24    

Ind 32%   7    61    
Rep 5% 70    25    
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S3. You will now see another list of issues. Please indicate which you would trust more to handle each of the following. 
 

 
Democrats in 

Congress 
Republicans 
in Congress 

Don't know 
enough to 

say 

    

• [FORM B] Reducing the influence of special interests in our politics ...............................................................................  35% 25    40    
June 2018 29% 22    49    

Dem 70%   2    28    
Ind 24%   4    72    

Rep 2% 60    37    

    

• [FORM A] Reducing government corruption .............................................................................................................................  33% 34    33    
June 2018 29% 34    37    

Dem 62%   3    35    
Ind 28% 16    56    

Rep 4% 76    20    

 

Now you will read some pairs of statements about Donald Trump. For each pair, indicate which you agree with more. 
 

Q37A. Which do you agree with more: 
 

Donald Trump is bringing the wrong kind of change to Washington 

Donald Trump is bringing the right kind of change to Washington 

 
  Jul 18 Jun 18 May 18 Apr 18 Dem Ind Rep 
 Donald Trump is bringing the wrong kind of change to Washington – feel this way 

strongly ......................................................................................................................................................................................................     42%    40%    42%    42%    75%    44%      7% 
 Donald Trump is bringing the wrong kind of change to Washington – feel this way 

somewhat ..................................................................................................................................................................................................  14    14    16    15    17    20      7    
 Donald Trump is bringing the right kind of change to Washington – feel this way 

somewhat ..................................................................................................................................................................................................  16    25    21    22      5    22    25    
 Donald Trump is bringing the right kind of change to Washington – feel this way 

strongly ......................................................................................................................................................................................................  28    21    20    20      3    14    61    
         
 WRONG KIND OF CHANGE (NET) ..........................................................................................................................................................     56% 54    59    58    92    64    14    
 RIGHT KIND OF CHANGE (NET) .............................................................................................................................................................  44    46    41    42      8    36    86    
         

 

Q38B. Which do you agree with more: 
 

Donald Trump wants what is best for himself 
Donald Trump wants what is best for the country 
  Jul 18 Jun 18 May 18 Apr 18 Dem Ind Rep 
 Donald Trump wants what is best for himself – feel this way strongly ......................................................................................................     44%    45%    44%    45%    79%    46%      6% 
 Donald Trump wants what is best for himself – feel this way somewhat ..................................................................................................  12    13    13    14    15    16      7    
 Donald Trump wants what is best for the country – feel this way somewhat ............................................................................................  16    18    20    16      4    29    22    
 Donald Trump wants what is best for the country – feel this way strongly ...............................................................................................  28    25    22    26      3      8    66    
         
 WANTS WHAT'S BEST FOR HIMSELF (NET) ........................................................................................................................................     56% 58    58    59    93    63    12    
 WANTS WHAT'S BEST FOR COUNTRY (NET) ......................................................................................................................................  44    42    42    41      7    37    88    
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Q39A. Which do you agree with more: 
 

Donald Trump lies more than other politicians 

Donald Trump doesn’t lie any more than other 
politicians 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Donald Trump lies more than other politicians – feel 

this way strongly ........................................................................................................................................................................................     40%    62%    49%    12% 
 Donald Trump lies more than other politicians were – 

feel this way somewhat ..............................................................................................................................................................................  11    16      6      8    
 Donald Trump doesn’t lie any more than other 

politicians – feel this way somewhat ..........................................................................................................................................................  23    14    23    33    
 Donald Trump doesn’t lie any more than other 

politicians – feel this way strongly ..............................................................................................................................................................  26      8    21    47    
      
 LIES MORE THAN OTHER POLITICIANS (NET) .....................................................................................................................................     51% 78    56    20    
 DOESN'T LIE MORE THAN OTHER POLITICIANS 

(NET) .........................................................................................................................................................................................................  49    22    44    80    
      

 

Q40B. Which do you agree with more: 
 

Donald Trump lies too much 

Donald Trump doesn’t lie any more than other 
politicians 

 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Donald Trump lies too much – feel this way strongly ................................................................................................................................     40%    73%    40%      5% 
 Donald Trump lies too much – feel this way somewhat ............................................................................................................................  10    10    14      7    
 Donald Trump doesn’t lie any more than other 

politicians – feel this way somewhat ..........................................................................................................................................................  23      8    27    38    
 Donald Trump doesn’t lie any more than other 

politicians – feel this way strongly ..............................................................................................................................................................  27      9    20    50    
      
 LIES TOO MUCH (NET) ............................................................................................................................................................................     50% 83    53    12    
 DOESN'T LIE MORE THAN OTHER POLITICIANS 

(NET) .........................................................................................................................................................................................................  50    17    47    88    
      

 

Q41A. Which do you agree with more: 
 

Donald Trump looks down on people 
people like you 

Donald Trump respects people like you 

  Jul 18 Jun 18 Dem Ind Rep 
 Donald Trump looks down on people like you – feel this 

way strongly ...............................................................................................................................................................................................     40%    42%    70%    37%      8% 
 Donald Trump looks down on people like you – feel this 

way somewhat ...........................................................................................................................................................................................  17    16    21    29      7    
 Donald Trump respects people like you– feel this way 

somewhat ..................................................................................................................................................................................................  21    22      7    24    34    
 Donald Trump respects people like you – feel this way 

strongly ......................................................................................................................................................................................................  22    20      1    10    51    
       
 LOOKS DOWN ON PEOPLE LIKE YOU (NET) ........................................................................................................................................     57% 58    92    66    16    
 RESPECTS PEOPLE LIKE YOU (NET) ...................................................................................................................................................  43    42      8    34    84    
       

 

Q42B. Which do you agree with more: 
 

Donald Trump respects people like you 

Donald Trump looks down on people who work 
for living 

 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Donald Trump looks down on people who work for a 

living – feel this way strongly .....................................................................................................................................................................     38%    70%    38%      4% 
 Donald Trump looks down on people who work for a 

living – feel this way somewhat .................................................................................................................................................................  18    21    31      9    
 Donald Trump respects people like you– feel this way 

somewhat ...................................................................................................................................................................................................  21      7    25    34    
 Donald Trump respects people like you – feel this way 

strongly ......................................................................................................................................................................................................  22      1      6    53    
      
 LOOKS DOWN ON WORKING PEOPLE (NET) .......................................................................................................................................     57% 91    69    13    
 RESPECTS PEOPLE LIKE YOU (NET) ....................................................................................................................................................  43      9    31    87    
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Q43.  Which do you agree with more: 
 

Donald Trump has bad instincts 

Donald Trump has good instincts 

 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Donald Trump has bad instincts – feel this way strongly ...........................................................................................................................     40%    70%    42%      6% 
 Donald Trump has bad instincts – feel this way 

somewhat ...................................................................................................................................................................................................  15    17    23      9    
 Donald Trump has good instincts – feel this way 

somewhat ...................................................................................................................................................................................................  24    12    27    36    
 Donald Trump has good instincts – feel this way 

strongly ......................................................................................................................................................................................................  22      1      9    50    
      
 HAS BAD INSTINCTS (NET) ....................................................................................................................................................................     54% 87    65    14    
 HAS GOOD INSTINCTS (NET) .................................................................................................................................................................  46    13    35    86    
      

 

Q44. [IF NOT STRONGLY APPROVE OF TRUMP] Which 
of the following groups of words best describe 
your biggest concerns about Donald Trump? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Self-obsessed, Egotistical ..........................................................................................................................................................................     38%    36%    42%    41% 
 Childish, Embarrassing ..............................................................................................................................................................................  33    31    28    44    
 Reckless, Dangerous .................................................................................................................................................................................  30    39    24    16    
 Abuses Power, Unethical ...........................................................................................................................................................................  26    36    28      6    
 For the wealthy, For big corporations ........................................................................................................................................................  23    30    23      7    
 Cruel, Mean ...............................................................................................................................................................................................    7    10      3      5    
 None of these .............................................................................................................................................................................................  10      2    18    20    
      

 

Q45. [IF CRUEL/MEAN] You indicated that the 
following words concern you about Donald 
Trump. Which of the following words best 
describes that concern about Trump? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Cruel ..........................................................................................................................................................................................................     80%    90%    64%    47% 
 Mean ..........................................................................................................................................................................................................  20    10    36    53    
      

 

Q46. [IF CHILDISH/EMBARRASSING] You indicated 
that the following words concern you about 
Donald Trump. Which of the following words best 
describes that concern about Trump? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Embarrassing .............................................................................................................................................................................................     56%    56%    48%    61% 
 Childish ......................................................................................................................................................................................................  44    44    52    39    
      

 

Q47. [IF ABUSES POWER/UNETHICAL] You indicated 
that the following words concern you about 
Donald Trump. Which of the following words best 
describes that concern about Trump? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Abuses Power ............................................................................................................................................................................................     58%    52%    70%    83% 
 Unethical ....................................................................................................................................................................................................  42    48    30    17    
      

 

Q48. [IF SELF-OBSESSED/EGOTISTICAL] You 
indicated that the following words concern you 
about Donald Trump. Which of the following 
words best describes that concern about Trump? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Egotistical ...................................................................................................................................................................................................     60%    46%    67%    77% 
 Self-obsessed ............................................................................................................................................................................................  40    54    33    23    
      

 
Q49. [IF FOR THE WEALTH/FOR BIG CORPORATIONS] 
You indicated that the following words concern 
you about Donald Trump. Which of the following 
words best describes that concern about Trump? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 For the wealthy ..........................................................................................................................................................................................     82%    83%    86%    54% 
 For big corporations ...................................................................................................................................................................................  18    17    14    46    
      

 

Q50. [IF RECKLESS/DANGEROUS] You indicated that 
the following words concern you about Donald 
Trump. Which of the following words best 
describes that concern about Trump? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Dangerous .................................................................................................................................................................................................     57%    66%    39%    35% 
 Reckless ....................................................................................................................................................................................................  43    34    61    65    
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Q51X. As you may know there is currently an investigation going on right now into Donald Trump’s 2016 presidential campaign and any 
Russian government involvement in the 2016 election. Which of the following best describes your feelings about this investigation? [IF 

MIXED FEELINGS] You indicated you have mixed feelings, but do you think the investigation into Donald Trump’s 2016 presidential 
campaign and any Russian government involvement in the 2016 election should continue or should it be shut down? 
 

 
  Jul 18 Jun 18 May 18 Dem Ind Rep 
 Support it and think it should continue for now .........................................................................................................................................     44%    42%    44%    75%    41%    11% 
 Have mixed feelings about it/Should continue for now .............................................................................................................................    9    10    11    10    14      7    
 Have mixed feelings about it/Should be shut down ..................................................................................................................................    6      7      7      4      6      9    
 Oppose it and think it should be shut down ..............................................................................................................................................  33    31    28      4    20    69    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    8    10    11      7    18      4    
        
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     53% 52    55    85    56    18    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  39    38    35      8    26    78    
        

 

Q53. To the best of your knowledge, has the investigation uncovered any crimes? 
  Jul 18 Jun 18 May 18 Dem Ind Rep 
 Yes ............................................................................................................................................................................................................     43%    43%    41%    68%    36%    20% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  57    57    59    32    64    80    
        

 

Q54. And below are some emotions 
some people feel about politics. Please 
select ALL that you have felt about 
politics since Trump was elected. 

  Jul 18 Jun 18 Dem Ind Rep 
 Exhausted ..................................................................................................................................................................................................     54%    48%    69%    53%    39% 
 Angry .........................................................................................................................................................................................................  50    44    77    45    23    
 Engaged and interested in taking action ...................................................................................................................................................  28    25    28    16    34    
 Excited .......................................................................................................................................................................................................  20    20      3      6    45    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  11    16      4    29      9    
       

 

Q55. Do you support or oppose Donald 
Trump’s action to place tariffs on imports 
from other countries, including tariffs on 
many goods from China and tariffs on 
steel and aluminum from Canada, 
Mexico, and Europe? 

  Jul 18 Jun 18 Dem Ind Rep 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     19%    16%      2%      8%    44% 
 Somewhat support .....................................................................................................................................................................................  19    21      6    19    33    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  18    16    26    15    11    
 Strongly oppose .........................................................................................................................................................................................  28    29    52    26      4    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  15    18    14    32      8    
       
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     38% 37      7    27    77    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  47    45    78    41    15    
       

 

Q56. [FORM X] Below is a list of international 
organizations and agreements Donald Trump has 
withdrawn from. Which of the following 
withdrawals concern you most? [SELECT UP TO 

TWO] 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Paris Climate Agreement ...........................................................................................................................................................................     31%    52%    28%    11% 
 United Nations Human Rights Council ......................................................................................................................................................  29    43    20    19    
 Iran Nuclear Deal .......................................................................................................................................................................................  27    38    21    19    
 Trans-Pacific Partnership...........................................................................................................................................................................  12    18      8      7    
 None of these .............................................................................................................................................................................................  33      9    43    54    
      

 

Q57. [FORM Y] Below is a list of international 
organizations and agreements Donald Trump has 
threatened to defund or withdraw from. For which 
of the following would you be most concerned if 
America withdrew from it? [SELECT UP TO TWO] 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 United Nations ...........................................................................................................................................................................................     49%    71%    43%    28% 
 North Atlantic Treaty Organization, or NATO ............................................................................................................................................  33    51    27    16    
 North American Free Trade Agreement, or NAFTA ..................................................................................................................................  18    22    20    13    
 World Trade Organization, or WTO ...........................................................................................................................................................  15    21    13    10    
 None of these .............................................................................................................................................................................................  30      5    36    53    
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Q60. Since Donald Trump took office, do you think 
the country’s immigration policy: 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Has been too aggressive ...........................................................................................................................................................................     48%    82%    44%    14% 
 Has gotten it about right .............................................................................................................................................................................  22      7    14    44    
 Has not been aggressive enough ..............................................................................................................................................................  21      6    18    39    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    8      6    23      4    
      

 

Q61. How much have you heard about the 
government’s policy of separating children from 
their parents when attempting to cross the border 
into the U.S.? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Heard a lot .................................................................................................................................................................................................     60%    67%    36%    65% 
 Heard some ...............................................................................................................................................................................................  31    26    46    28    
 Heard a little ...............................................................................................................................................................................................    7      5    11      6    
 Heard nothing at all ....................................................................................................................................................................................    3      2      6      1    
      
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     91% 93    83    93    
 LITTLE/NOTHING (NET) ...........................................................................................................................................................................    9      7    17      7    
      

 

Q62. Do you support or oppose the policy of 
separating children from their parents when 
attempting to cross the border into the U.S.? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Support the policy of separating children from their 

parents - Strongly .......................................................................................................................................................................................     15%      3%      5%    34% 
 Support - Somewhat ..................................................................................................................................................................................  11      2    12    21    
 Oppose - Somewhat ..................................................................................................................................................................................  14      7    13    21    
 Oppose the policy of separating children from their 

parents - Strongly .......................................................................................................................................................................................  55    87    59    18    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      1    10      5    
      
 SUPPORT (NET) .......................................................................................................................................................................................     27%   4    17    55    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  69    94    72    40    
      

 

Q64. [FORM A] Which of the following best 
describes what you think happened at the border 
in regard to this policy? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 The government is separating families ......................................................................................................................................................     48%    57%    48%    39% 
 The government is taking away children from their 

parents .......................................................................................................................................................................................................  31    39    30    24    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  20      4    22    37    
      

 

Q65. [FORM B] Which of the following best 
describes what concerns you most about what 
happened at the border in regard to this policy? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 The government is taking away children from their 

parents .......................................................................................................................................................................................................     43%    64%    41%    23% 
 The government is separating families ......................................................................................................................................................  19    27    18    11    
 Neither concern me ....................................................................................................................................................................................  27      2    25    55    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  11      8    16    12    
      

 

Q66. [IF OPPOSE CHILD SEPARATION] What words 
would best describe your concerns about the 
policy of separating children from their parents at 
the border? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Cruel ..........................................................................................................................................................................................................     55%    59%    51%    49% 
 Inhumane ...................................................................................................................................................................................................  55    65    50    35    
 Un-American ..............................................................................................................................................................................................  39    46    36    22    
 Immoral ......................................................................................................................................................................................................  39    40    50    26    
 Disgusting ..................................................................................................................................................................................................  25    34    14    10    
 Terrible .......................................................................................................................................................................................................  13    12      9    20    
 Unfair .........................................................................................................................................................................................................  12      9    21    13    
 Unconstitutional .........................................................................................................................................................................................  12    14    13      7    
 None of these .............................................................................................................................................................................................    5      1      5    15    
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Q67. [IF OPPOSE CHILD SEPARATION] And when you 
see and hear things about the policy of separating 
children from their parents at the border… How 
does it make you feel? [SELECT UP TO TWO] 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Disgusted ...................................................................................................................................................................................................     33%    36%    39%    20% 
 Angry ..........................................................................................................................................................................................................  30    39    24    14    
 Upset ..........................................................................................................................................................................................................  27    32    15    25    
 Disappointed ..............................................................................................................................................................................................  27    24    29    30    
 Horrified .....................................................................................................................................................................................................  26    30    21    17    
 Embarrassed ..............................................................................................................................................................................................  20    21    28    11    
 Unfortunate ................................................................................................................................................................................................    9      4      8    20    
 None of these .............................................................................................................................................................................................    4      1      7    11    
      

 

Now you are going to see some longer statements about immigration. 
 

Q71. [FORM A] Whom do you agree with more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 Those who say President Trump’s policy of taking 

away children from their parents is cruel and un-
American. We must stay true to our values as a nation 
and make sure we treat all families and children in a 
humane way, no matter who they are and where they 
come from. .................................................................................................................................................................................................     61%    91%    76%    20% 

 Those who say President Trump is just doing what 
needs to be done to keep Americans safe. Those 
standing in Trump’s way on this want open borders and 
to create safe havens for criminal illegal immigrant 
gangs like MS-13. ......................................................................................................................................................................................  39      9    24    80    

      

 

Q72. [FORM B] Whom do you agree with more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 Those who say President Trump manufactured this 

crisis at the border and used children and families as 
hostages as part of his political games. This never 
needed to happen, but Trump did it anyway to try to get 
what he wants, like funding for his wall on the U.S.-
Mexico border. ...........................................................................................................................................................................................     51%    89%    52%      9% 

 Those who say President Trump is just doing what 
needs to be done to keep Americans safe. Those 
standing in Trump’s way on this want open borders and 
to create safe havens for criminal illegal immigrant 
gangs like MS-13. ......................................................................................................................................................................................  49    11    48    91    

      

 

 

Q73. [FORM A] Whom do you agree with more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 Those who say President Trump’s policy of taking 

away children from their parents is not only wrong, but 
show he’s taking law enforcement away from more 
important things. Our law enforcement dollars are 
being diverted to separating families and children, 
instead of fighting terrorism and criminal gangs at the 
border. ........................................................................................................................................................................................................     61%    87%    70%    27% 

 Those who say President Trump is just doing what 
needs to be done to keep Americans safe. Those 
standing in Trump’s way on this want open borders and 
to create safe havens for criminal illegal immigrant 
gangs like MS-13. ......................................................................................................................................................................................  39    13    30    73    
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Q74. [FORM B] Whom do you agree with more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 Those who say President Trump’s policy of taking 

away children from their parents is disgusting and 
inhumane. Ripping toddlers in diapers away from their 
mothers, five-year-olds representing themselves in 
court without attorneys -- there’s no excuse for this and 
it needs to end. ..........................................................................................................................................................................................     59%    92%    72%    18% 

 Those who say President Trump is just doing what 
needs to be done to keep Americans safe. Those 
standing in Trump’s way on this want open borders and 
to create safe havens for criminal illegal immigrant 
gangs like MS-13. ......................................................................................................................................................................................  41      8    28    82    

      

 

Q75. What is the most important financial problem facing your family 
today? 

 
 

Changing topics… 
 

Q76. Prices can go up and down, and financial 
situations can change. In general are you, 
personally: 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Finding it much more difficult to afford things since last 

year ............................................................................................................................................................................................................     17%    26%    14%    10% 
 Finding it somewhat more difficult to afford things since 

last year .....................................................................................................................................................................................................  27    35    27    19    
 Finding it somewhat easier to afford things since last 

year ............................................................................................................................................................................................................  16    10      7    28    
 Finding it much easier to afford things since last year ...............................................................................................................................    6      1      2    15    
 No change ..................................................................................................................................................................................................  33    29    50    29    
      
 MORE DIFFICULT (NET) ..........................................................................................................................................................................     45% 61    42    29    
 LESS DIFFICULT (NET) ............................................................................................................................................................................  22    10      9    43    
      

 



Global Strategy Group 15299 Nationwide RVs Monthly July Tracker Page 13/26 
 

 

S4. Below is a list of specific things that many people spend money on but may not always be able to easily afford. For each one, please 
indicate whether you, personally, are finding it more difficult to afford this since last year, finding it easier to afford this since last year, or 
has there been no change? 
 

 Finding it 
more difficult 
to afford this 

since last 
year 

Finding it 
easier to 

afford this 
since last 

year 
No 

change 
Does not 

apply to me 

• Costs of health care, like prescription drugs, health insurance premiums or 
doctor visits .........................................................................................................................................................................................  49%   6    39      6    

Dem 54%   4    37      5    
Ind 45%   2    39    14    

Rep 46% 10    41      3    

     

• Gas for your car’s gas tank ..........................................................................................................................................................  46%   6    39      9    
Dem 57%   6    30      8    

Ind 40%   1    42    17    
Rep 37% 10    47      6    

     

• Groceries ............................................................................................................................................................................................  35% 12    49      4    
Dem 46%   6    44      4    

Ind 27%   3    59    10    
Rep 28% 23    48      1    

     

• Phone and internet bills .................................................................................................................................................................  35% 10    50      6    
Dem 45%   9    41      5    

Ind 25%   3    60    11    
Rep 29% 14    53      4    

     

• Utilities like gas, electricity or water ...........................................................................................................................................  33%   9    50      8    
Dem 45%   4    42      8    

Ind 20%   6    61    13    
Rep 27% 14    54      4    

     

• Food and entertainment in the evenings with your family..................................................................................................  32%   9    49    10    
Dem 41%   5    48      7    

Ind 26%   2    47    25    
Rep 27% 17    51      5    

     

• Retirement savings .........................................................................................................................................................................  29%   9    40    22    
Dem 36%   4    35    25    

Ind 22%   2    42    33    
Rep 24% 18    45    14    

     

• Housing costs like rent or a mortgage ......................................................................................................................................  27%   9    47    18    
Dem 33%   7    43    17    

Ind 30%   2    43    24    
Rep 18% 14    52    16    

     

• Credit card bills and debt payments ..........................................................................................................................................  24%   7    52    17    
Dem 36%   4    46    14    

Ind 13%   1    62    24    
Rep 17% 13    53    18    
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S4. Below is a list of specific things that many people spend money on but may not always be able to easily afford. For each one, please 
indicate whether you, personally, are finding it more difficult to afford this since last year, finding it easier to afford this since last year, or 
has there been no change? 
 

 Finding it 
more difficult 
to afford this 

since last 
year 

Finding it 
easier to 

afford this 
since last 

year 
No 

change 
Does not 

apply to me 

• College for you or your kids .........................................................................................................................................................  14%   1    12    72    
Dem 18%   *      9    73    

Ind 10%   1    10    79    
Rep 13%   2    17    68    

     

• Childcare and day-to-day cost of raising kids ........................................................................................................................  12%   2    10    76    
Dem 14%   2      8    76    

Ind 7%   1    10    81    
Rep 12%   3    12    73    

 

Q88X. Looking over this list again, which ones do 
you worry about the most? [SELECT UP TO THREE] 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Costs of health care, like prescription drugs, health 

insurance premiums or doctor visits ..........................................................................................................................................................     47%    47%    44%    48% 
 Housing costs like rent or a mortgage .......................................................................................................................................................  27    36    33    16    
 Retirement savings ....................................................................................................................................................................................  27    29    23    27    
 Groceries ...................................................................................................................................................................................................  22    31    17    16    
 Utilities like gas, electricity or water ...........................................................................................................................................................  22    31    23    11    
 Gas for your car’s gas tank ........................................................................................................................................................................  15    19      9    14    
 Credit card bills and debt payments ..........................................................................................................................................................  15    18    16    11    
 College for you or your kids .......................................................................................................................................................................  13    13    10    14    
 Phone and internet bills .............................................................................................................................................................................    7    14      2      3    
 Food and entertainment in the evenings with your 

family ..........................................................................................................................................................................................................    5      6      5      3    
 Childcare and day-to-day cost of raising kids ............................................................................................................................................    3      4      3      2    
 None of these worry me .............................................................................................................................................................................  12      4    19    17    
      

 

S5. Looking over this list one more time, please indicate whether the government should be doing more to make each one affordable, or 
not. 
 

 
The 

government 
should be 

doing more 
to make this 
affordable 

The 
government 
should NOT 

be doing 
more to make 

this 
affordable 

Don’t know 
enough to 

say 

• Costs of health care, like prescription drugs, health insurance premiums or doctor visits .....................................  78% 13      9    
Dem 94%   2      4    

Ind 69% 11    20    
Rep 66% 25      9    

    

• Gas for your car’s gas tank ..........................................................................................................................................................  59% 26    15    
Dem 67% 16    18    

Ind 53% 25    22    
Rep 54% 37    10    
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S5. Looking over this list one more time, please indicate whether the government should be doing more to make each one affordable, or 
not. 
 

 
The 

government 
should be 

doing more 
to make this 
affordable 

The 
government 
should NOT 

be doing 
more to make 

this 
affordable 

Don’t know 
enough to 

say 

• Utilities like gas, electricity or water ...........................................................................................................................................  55% 28    16    
Dem 67% 15    17    

Ind 58% 20    23    
Rep 41% 47    12    

    

• Retirement savings .........................................................................................................................................................................  53% 26    21    
Dem 69% 10    21    

Ind 45% 24    31    
Rep 40% 44    16    

    

• College for you or your kids .........................................................................................................................................................  52% 23    25    
Dem 69%   7    23    

Ind 46% 14    40    
Rep 38% 43    19    

    

• Housing costs like rent or a mortgage ......................................................................................................................................  49% 31    19    
Dem 69% 13    18    

Ind 46% 22    32    
Rep 30% 55    15    

    

• Childcare and day-to-day cost of raising kids ........................................................................................................................  42% 28    30    
Dem 58% 10    32    

Ind 36% 22    42    
Rep 26% 52    22    

    

• Groceries ............................................................................................................................................................................................  41% 37    22    
Dem 60% 18    22    

Ind 37% 26    37    
Rep 24% 63    13    

    

• Phone and internet bills .................................................................................................................................................................  41% 38    20    
Dem 54% 23    23    

Ind 41% 31    28    
Rep 27% 59    14    

    

• Credit card bills and debt payments ..........................................................................................................................................  28% 49    23    
Dem 41% 29    30    

Ind 22% 47    31    
Rep 17% 71    12    

    

• Food and entertainment in the evenings with your family..................................................................................................  16% 61    22    
Dem 23% 50    27    

Ind 13% 55    31    
Rep 11% 77    12    
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Q101. [FORM C] Which of the following statements 
do you agree with more? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 This economy isn’t working for regular people because 

the wealthy people at the top are getting almost all of 
the benefit. .................................................................................................................................................................................................     50%    83%    59%    10% 

 Things are generally going well economically – the 
national economy is booming and unemployment is at 
its lowest point in nearly two decades .......................................................................................................................................................  50    17    41    90    

      

 

Q102. [FORM D] Which of the following statements 
do you agree with more? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 This economy isn’t working for regular people because 

wealthy people at the top are getting rich while middle 
class and working people are paying more and more 
for things they need like health care, gas, and housing ............................................................................................................................     63%    93%    67%    30% 

 Things are generally going well economically – the 
national economy is booming and unemployment is at 
its lowest point in nearly two decades .......................................................................................................................................................  37      7    33    70    

      

 

Q103. [FORM E] Which of the following statements 
do you agree with more? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 This economy isn't working for regular people because 

wealthy people at the top are getting rich while middle 
class and working people are seeing their own incomes 
actually fall .................................................................................................................................................................................................     58%    89%    59%    22% 

 Things are generally going well economically – the 
national economy is booming and unemployment is at 
its lowest point in nearly two decades .......................................................................................................................................................  42    11    41    78    

      

 

Q104. Between these choices... Who do you think 
is MOST to blame for growing health care costs?  

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Health insurance companies and drug companies ....................................................................................................................................     46%    46%    53%    43% 
 President Trump and the Republicans in Congress ..................................................................................................................................  22    41    15      4    
 Democrats in Congress .............................................................................................................................................................................  22      1    11    49    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  10    11    20      5    
      

 

Q104X. Between these choices... Who do you think 
is MOST to blame for growing health care costs? 
[IF HEALTH INSURANCE COMPANIES AND DRUG 

COMPANIES/DK] And if you had to choose between 
these choices... Who do you think is MOST to 
blame for growing health care costs? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Democrats in Congress .............................................................................................................................................................................     22%      1%    11%    49% 
 Health insurance companies and drug 

companies/Blame Democrats more ...........................................................................................................................................................  23      7    25    39    
 Health insurance companies and drug 

companies/Blame Trump and Republicans more ......................................................................................................................................  23    39    29      4    
 President Trump and the Republicans in Congress ..................................................................................................................................  22    41    15      4    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  10    11    20      5    
      
 BLAME DEMOCRATS MORE (NET) ........................................................................................................................................................     45%   9    36    88    
 BLAME REPUBLICANS MORE (NET) ......................................................................................................................................................  45    80    44      8    
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Q106. [IF BLAME REPUBLICANS AND TRUMP] In a few words, why is it that you 
blame President Trump and Republicans in Congress? 

 
 

Q107. [IF BLAME DEMOCRATS] In a few words, why is it that you blame 
Democrats in Congress? 

 
 

Q108. And between these choices… Which do you 
think is more likely to let drug companies and 
insurance companies do what they want when it 
comes to health care prices? 
 

• Democrats in Congress 

• President Trump and the Republicans in 
Congress 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Democrats in Congress -- much more likely ..............................................................................................................................................     21%      6%    11%    43% 
 Democrats in Congress -- somewhat more likely ......................................................................................................................................  12      5    10    21    
 President Trump and the Republicans in Congress - 

somewhat more likely ................................................................................................................................................................................  15    17    13    14    
 President Trump and the Republicans in Congress - 

much more likely ........................................................................................................................................................................................  33    60    28      6    
 Don’t know enough to say .........................................................................................................................................................................  18    11    37    16    
      
 DEMOCRATS IN CONGRESS (NET) .......................................................................................................................................................     33% 11    21    63    
 REPUBLICANS IN CONGRESS (NET) .....................................................................................................................................................  49    78    41    20    
      

 

Q109. Between these choices… Who do you think 
is MOST to blame for rising gas prices? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Oil companies ............................................................................................................................................................................................     34%    35%    29%    36% 
 Other oil-producing countries around the world .........................................................................................................................................  28    17    23    42    
 President Trump and the Republicans in Congress ..................................................................................................................................  16    31    13      1    
 Democrats in Congress .............................................................................................................................................................................    5      2      5      9    
 Don't know enough to say ..........................................................................................................................................................................  17    15    30    11    
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Q109X. Between these choices… Who do you 
think is MOST to blame for rising gas prices? [IF 

OIL COUNTRIES/COMPANIES/DK] And if you had to 
choose between these choices... Who do you 
think is MOST to blame for rising gas prices? 
 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Democrats in Congress .............................................................................................................................................................................       5%      2%      5%      9% 
 Other oil-producing countries around the world/Oil 

companies/Democrats more ......................................................................................................................................................................  34      5    27    69    
 Other oil-producing countries around the world/Oil 

companies/Republicans more ...................................................................................................................................................................  28    47    25      9    
 President Trump and the Republicans in Congress ..................................................................................................................................  16    31    13      1    
 Don't know enough to say ..........................................................................................................................................................................  17    15    30    11    
      
 DEMOCRATS MORE (NET) .....................................................................................................................................................................     40%   7    32    78    
 REPUBLICANS MORE (NET) ...................................................................................................................................................................  44    78    38    11    
      

 

Q111. [FORM A] In a few words, how would you describe America’s foreign 
policy today? 

 
 

Q112. [FORM B] In a few words, how would you describe President Trump’s 
approach to foreign policy? 

 
 

Changing topics... 
 

Q113. Which of the following concerns you more 
about foreign affairs and America’s role in the 
world? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 National security concerns -- That America’s safety is 

at risk due to its role in the world ...............................................................................................................................................................     54%    48%    49%    63% 
 Economic concerns -- That America’s economy is at 

risk due to its role in the world ...................................................................................................................................................................  46    52    51    37    
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Q114. How concerned, if at all, are you about the 
way American foreign policy and America’s role in 
the world are changing during the Trump 
Administration? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Very concerned ..........................................................................................................................................................................................     37%    65%    28%    10% 
 Somewhat concerned ................................................................................................................................................................................  32    32    41    26    
 Not very concerned ....................................................................................................................................................................................  18      3    17    34    
 Not at all concerned ...................................................................................................................................................................................  14      *    14    29    
      
 CONCERNED (NET) .................................................................................................................................................................................     68% 97    69    37    
 NOT CONCERNED (NET).........................................................................................................................................................................  32      3    31    63    
      

 

S6. Compared to past presidents, you think President Trump is having a positive or negative impact in the following areas? 
 

 POSITIVE NEGATIVE Don’t know 
enough to 

say 

NET 

Very Some Some Very POSITIVE NEGATIVE 

• Keeping America safe ....................................................................................................................................................................  25% 20    17    25    13    44% 42    
Dem 2%   8    28    47    14    10% 76    

Ind 8% 26    17    21    28    34% 38    
Rep 57% 29      6      3      5    86%   9    

        

• [FORM B] Reducing the threat of nuclear weapons in 
countries like North Korea and Iran ............................................................................................................................................  19% 25    13    27    16    44% 40    

Dem 2% 11    22    54    10    13% 76    
Ind 4% 30    17    12    38    34% 28    

Rep 45% 37      2      6    11    81%   8    

        

• [FORM B] U.S. national security ...................................................................................................................................................  24% 20    13    24    19    44% 38    
Dem 1% 14    20    48    18    15% 68    

Ind 8% 21    18    14    40    28% 32    
Rep 57% 25      4      4      9    82%   8    

        

• [FORM B] Defending American interests abroad ....................................................................................................................  25% 18    14    28    15    43% 42    
Dem 2%   7    21    61      9    9% 82    

Ind 8% 34    16      6    37    41% 22    
Rep 60% 21      6      4      9    81% 10    

        

• [FORM B] Making sure other countries treat the United States 
fairly .......................................................................................................................................................................................................  26% 16    15    27    17    41% 42    

Dem 2%   8    26    55      9    10% 81    
Ind 11% 23    12    12    42    34% 24    

Rep 59% 20      5      4    13    78%   9    

        

• [FORM A] Reducing the threat of international conflict and 
war .........................................................................................................................................................................................................  19% 22    16    34    10    41% 50    

Dem *   9    23    63      5    9% 86    
Ind 15% 12    14    32    27    27% 46    

Rep 41% 40      9      4      6    81% 13    

        

• [FORM A] Maintaining America’s leadership position in the 
world .....................................................................................................................................................................................................  22% 14    10    39    15    36% 48    

Dem 3%   4    13    67    13    7% 80    
Ind 10% 10      4    48    28    21% 52    

Rep 48% 28      9      4    11    76% 13    
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S6. Compared to past presidents, you think President Trump is having a positive or negative impact in the following areas? 
 

 POSITIVE NEGATIVE Don’t know 
enough to 

say 

NET 

Very Some Some Very POSITIVE NEGATIVE 

• [FORM A] U.S. foreign policy .........................................................................................................................................................  18% 18    11    38    15    36% 49    
Dem 2%   4    13    71      9    6% 84    

Ind 9% 16      9    30    36    25% 39    
Rep 41% 34    10      6    10    74% 16    

        

• [FORM A] Taking the right approach to trade with other 
countries ..............................................................................................................................................................................................  20% 15    14    40    10    35% 54    

Dem *   9    16    70      6    9% 85    
Ind 11% 14    10    38    27    25% 48    

Rep 47% 23    15      8      7    70% 23    

        

• [FORM A] Promoting American values around the world .....................................................................................................  22% 11    13    43    10    34% 56    
Dem 1%   5    15    75      4    6% 90    

Ind 16%   1    12    44    27    17% 56    
Rep 48% 23    12      8      8    72% 20    

        

• [FORM A] Protecting human rights around the world ............................................................................................................  14% 18    15    35    17    33% 50    
Dem 2%   4    20    63    11    6% 83    

Ind 2% 19    10    34    35    21% 44    
Rep 34% 34    12      6    14    67% 19    

        

• [FORM B] Maintaining respect for the United States around 
the world ..............................................................................................................................................................................................  18% 14    15    40    13    33% 55    

Dem 1%   5    12    76      6    6% 87    
Ind 8%   7    25    28    31    16% 53    

Rep 42% 28    13      8    10    69% 21    

        

• [FORM A] Protecting our country from foreign interference in 
our elections .......................................................................................................................................................................................  17% 15      7    41    20    32% 47    

Dem 2%   7      5    73    13    9% 78    
Ind 12%   7      5    43    32    19% 49    

Rep 37% 28      9      4    22    64% 14    

        

• [FORM A] Cooperating with other countries ..............................................................................................................................  15% 17    21    40      8    31% 61    
Dem 3%   4    18    71      4    7% 89    

Ind 1% 19    21    40    18    20% 61    
Rep 34% 30    23      6      7    64% 29    

        

• Maintaining good relationships with our allies .......................................................................................................................  11% 18    19    41    11    29% 60    
Dem 1%   4    14    77      4    5% 91    

Ind 4%   9    27    30    30    13% 57    
Rep 26% 37    21      7      9    63% 28    

        

• [FORM B] Opening international markets for U.S. businesses ...........................................................................................  7% 20    18    30    25    27% 48    
Dem 1%   5    17    60    16    7% 78    

Ind 1%   8    32    19    40    9% 52    
Rep 15% 42    11      4    28    57% 15    
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S6. Compared to past presidents, you think President Trump is having a positive or negative impact in the following areas? 
 

 POSITIVE NEGATIVE Don’t know 
enough to 

say 

NET 

Very Some Some Very POSITIVE NEGATIVE 

• [FORM B] Providing humanitarian relief to countries in need .............................................................................................  6% 20    17    34    24    26% 50    
Dem 2%   4    17    66    10    6% 84    

Ind 2%   6    27    19    46    8% 46    
Rep 12% 44    11      6    27    56% 16    

 
Q133. [IF CONCERNED ABOUT U.S. FOREIGN POLICY] 
Earlier you indicated you are concerned about the 
way American foreign policy and America’s role in 
the world are changing during the Trump 
Administration. Which of the following words best 
describe your concerns? [SELECT UP TO THREE] 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 America is becoming an embarrassment and losing 

respect .......................................................................................................................................................................................................     52%    60%    59%    23% 
 America is abandoning long-standing allies and policies 

that kept us safe .........................................................................................................................................................................................  47    59    29    31    
 America is becoming more hated by people around the 

world ..........................................................................................................................................................................................................  37    40    32    34    
 America is becoming isolated and losing influence ...................................................................................................................................  33    37    37    15    
 America is not promoting freedom and democracy 

anymore .....................................................................................................................................................................................................  25    32    15    12    
 America’s economy is at risk .....................................................................................................................................................................  22    21    29    21    
 America is becoming less safe ..................................................................................................................................................................  16    13    20    20    
 America is falling behind countries like China ...........................................................................................................................................  13    12      8    19    
 None of these .............................................................................................................................................................................................    6      2    11    13    
      

 

Q134. Below are some concerns expressed by 
critics of President Trump. Which, if any, describe 
any concerns you have that Trump may be 
making America less safe? [SELECT UP TO TWO] 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 That Trump can be reckless and impulsive ...............................................................................................................................................     48%    64%    52%    30% 
 That Trump is beholden to hostile countries through 

corruption and conflicts of interest .............................................................................................................................................................  21    39    19      2    
 That Trump is abandoning American values .............................................................................................................................................  16    24    18      6    
 That Trump is too easily used by hostile countries 

offering photo ops and compliments ..........................................................................................................................................................  15    26    16      4    
 That Trump is surrendering America’s global leadership 

role .............................................................................................................................................................................................................  12    17    12      6    
 None of these concern me .........................................................................................................................................................................  32      5    29    62    
      

 

Q135. Below is a list of foreign leaders who lead 
countries that have been traditional allies of the 
United States, but whom Donald Trump has 
recently been in disputes with... Which one are 
you most concerned that Trump will damage U.S. 
relations with? [SELECT UP TO TWO] 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Justin Trudeau, Prime Minister of Canada ................................................................................................................................................     44%    65%    41%    22% 
 Theresa May, Prime Minister of the United Kingdom ................................................................................................................................  28    42    22    17    
 Angela Merkel, Chancellor of Germany .....................................................................................................................................................  20    33    17      8    
 Emmanuel Macron, President of France ...................................................................................................................................................    7    12      3      4    
 Not concerned about damaging relations with any of 

them ...........................................................................................................................................................................................................  39    12    45    64    
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Q136. And below is a list of foreign leaders who 
lead countries that have been traditional enemies 
of the United States, but with whom Donald 
Trump has praised or been friendly with… Which 
one are you most concerned Donald Trump will 
cozy up to? 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Vladimir Putin, President of Russia ...........................................................................................................................................................     40%    62%    47%    14% 
 Kim Jong Un, Supreme Leader of North Korea .........................................................................................................................................  19    24    10    17    
 Xi Jinping, President of China ....................................................................................................................................................................    3      3      3      2    
 Not concerned about cozying up to any of them .......................................................................................................................................  38    11    40    67    
      

 

Now you are going to see some statements about American foreign policy and we would like to get your opinion about them. 
 

Q137. [FORM A] Which statement do you agree with 
more: 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Our America First foreign policy is working. A growing 

economy, strong military, strong borders, an end to 
unfair trade deals, America is showing we won’t be 
pushed around anymore and the world is being forced 
to take notice. America is winning. ............................................................................................................................................................     42%      8%    44%    78% 

 America’s current foreign policy is only making America 
more alone and less safe. We are becoming more 
isolated by turning out back on friends, breaking 
international agreements, and abandoning our 
leadership role. Without allies like the United Kingdom, 
Germany and Canada, America will be less safe. .....................................................................................................................................  58    92    56    22    

      

 

Q138. [FORM A] And which concerns you more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 The U.S. is becoming more isolated ..........................................................................................................................................................     43%    66%    40%    20% 
 The U.S. is abandoning its leadership role ................................................................................................................................................  24    29    25    18    
 Neither concerns me ..................................................................................................................................................................................  33      5    35    62    
      

 

Q139. [FORM A] And which concerns you more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 The U.S. is breaking agreements made with our allies, 

who will now be less likely to help us when we need 
them ...........................................................................................................................................................................................................     42%    60%    41%    24% 

 The U.S. is harming our economic relationship with 
allies, which threatens the U.S. economy ..................................................................................................................................................  28    37    33    15    

 Neither concerns me ..................................................................................................................................................................................  30      3    26    61    
      

 

Q140. [FORM B] Which statement do you agree with 
more: 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Our America First foreign policy is working. A growing 

economy, strong military, strong borders, an end to 
unfair trade deals, America is showing we won’t be 
pushed around anymore and the world is being forced 
to take notice. America is winning. ............................................................................................................................................................     47%      7%    55%    86% 

 America’s current foreign policy is making us weaker 
and less safe. North Korea’s nuclear arsenal continues 
to grow and Iran might restart theirs. Russia still hasn’t 
paid their price for interfering in our democracy and 
China’s military is getting stronger. It’s making us less 
safe. ...........................................................................................................................................................................................................  53    93    45    14    
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Q141. [FORM B] And which concerns you most:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 North Korea’s nuclear program ..................................................................................................................................................................     33%    34%    25%    34% 
 Russia’s interference in America’s elections .............................................................................................................................................  23    48    13      3    
 The possibility of Iran restarting their nuclear program .............................................................................................................................  14      8    18    18    
 China’s military power ................................................................................................................................................................................  13      7    19    15    
 None of these concern me .........................................................................................................................................................................  17      3    25    30    
      

 

Q142. [FORM B] Which concerns you more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 That America is cozying up to dictators like Kim Jong 

Un and Vladimir Putin who commit human rights 
abuses against their own people ...............................................................................................................................................................     37%    66%    30%      9% 

 That countries like North Korea and Russia are facing 
no real consequences for their threats against America ...........................................................................................................................  27    26    24    31    

 Neither concerns me ..................................................................................................................................................................................  36      8    46    60    
      

 

Q143. [FORM A] Which statement do you agree with 
more: 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Our America First foreign policy is working. A growing 

economy, strong military, strong borders, an end to 
unfair trade deals, America is showing we won’t be 
pushed around anymore and the world is being forced 
to take notice. America is winning. ............................................................................................................................................................     38%      9%    35%    71% 

 America’s current foreign policy is creating 
unnecessary conflicts and harming the U.S. economy. 
Trade tariffs attack our allies instead of work with them 
and American farmers and companies are already 
having to lay off workers, make cutbacks, and move 
jobs overseas because of retaliation. ........................................................................................................................................................  62    91    65    29    

      

 

Q144. [FORM B] Which statement do you agree with 
more: 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 Our America First foreign policy is working. A growing 

economy, strong military, strong borders, an end to 
unfair trade deals, America is showing we won’t be 
pushed around anymore and the world is being forced 
to take notice. America is winning. ............................................................................................................................................................     43%      5%    36%    88% 

 America’s current foreign policy betrays the values that 
made us a world leader. Americans fought and died for 
freedom, equal rights, and democracy. But now we’re 
going to be known for separating families at the border, 
breaking our word by violating agreements, and 
cozying up with dictators. ...........................................................................................................................................................................  57    95    64    12    

      

 

Q145. [FORM B] And which concerns you more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 That America will no longer be a world leader ...........................................................................................................................................     11%      9%    12%    11% 
 That America will no longer be known for values like 

freedom, equal rights and democracy .......................................................................................................................................................  55    87    51    23    
 Neither concerns me ..................................................................................................................................................................................  34      3    37    66    
      

 

Q146. [FORM B] Which concerns you most:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 That America won’t be trusted to keep its word on 

international agreements ...........................................................................................................................................................................     38%    58%    35%    17% 
 That America will be known for separating immigrant 

families at the border .................................................................................................................................................................................  16    26    12      8    
 That America will be known for being cozy with 

dictators .....................................................................................................................................................................................................  10    12    11      7    
 Neither concerns me ..................................................................................................................................................................................  37      4    42    68    
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Q147. [FORM X] Which statement do you agree with 
more: 

  Jul 18 Dem Ind Rep 
 America’s current foreign policy doesn’t put America 

First, it puts President Trump first. Trump does things 
like salute Kim Jong Un’s generals and praise Vladimir 
Putin or other dictators just because they say nice 
things about him. But it strengthens our enemies and 
makes us less safe. ...................................................................................................................................................................................     56%    92%    66%    12% 

 Our America First foreign policy is working. A growing 
economy, strong military, strong borders, an end to 
unfair trade deals, America is showing we won’t be 
pushed around anymore and the world is being forced 
to take notice. America is winning. ............................................................................................................................................................  44      8    34    88    

      

 

Q148. [FORM A] Whom do you agree with more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 Those who say Trump doesn’t really respect the 

military. He likes to pose with the flag, but he got five 
draft deferments during the Vietnam War, including for 
“bone spurs” in his feet, and has insulted POW’s -- 
saying he would like them if they didn’t get captured. ...............................................................................................................................     55%    86%    60%    19% 

 Those who say that Trump is committed to rebuilding 
our military after years of neglect and taking care of our 
veterans by fixing the VA. He supports the military, 
respects the flag, and he will make America strong 
again. .........................................................................................................................................................................................................  45    14    40    81    

      

 

Q149. [FORM B] Whom do you agree with more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 Those who say that Trump is committed to rebuilding 

our military after years of neglect and taking care of our 
veterans by fixing the VA. He supports the military, 
respects the flag, and he will make America strong 
again. .........................................................................................................................................................................................................     50%    16%    45%    89% 

 Those who say Trump doesn’t really care about the 
military. His administration tried to hide a report about 
contaminated drinking water near military bases, slash 
research and cybersecurity spending crucial to national 
security and even appoint an unqualified head of the 
Department of Veterans Affairs who had to bow out. ................................................................................................................................  50    84    55    11    

      

 

Q150. [FORM X] Whom do you agree with more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 Those who say Trump only uses the military as a 

political prop. That’s why he is asking for an expensive 
military parade in his honor that many veterans and 
military leaders don’t even want. It’s about his ego, not 
celebrating the military. ..............................................................................................................................................................................     54%    86%    67%    13% 

 Those who say that Trump is committed to rebuilding 
our military after years of neglect and taking care of our 
veterans by fixing the VA. He supports the military, 
respects the flag, and he will make America strong 
again. .........................................................................................................................................................................................................  46    14    33    87    
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Q151. [FORM Y] Whom do you agree with more:   Jul 18 Dem Ind Rep 
 Those who say Trump is making America weak on the 

international stage. He won't stand up to Russia, he 
ended military exercises with South Korean allies, and 
he's damaging our relationship with important allies like 
Canada and Europe.  .................................................................................................................................................................................     56%    94%    64%    11% 

 Those who say that Trump is committed to rebuilding 
our military after years of neglect and taking care of our 
veterans by fixing the VA. He supports the military, 
respects the flag, and he will make America strong 
again. .........................................................................................................................................................................................................  44      6    36    89    

      

 

D902. And in the 2016 election for President did you vote for the Democrat 
Hillary Clinton, the Republican Donald Trump, or another candidate? 

 Hillary Clinton ............................................................................................................................................................................................     45% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  38    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................  17    
   
 CLINTON + DEMOCRATS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................     49% 
 TRUMP + REPUBLICANS WHO SAY "ANOTHER 

CANDIDATE" (NET) ..................................................................................................................................................................................  42    
   

 

D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Very liberal .................................................................................................................................................................................................     12% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  17    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  32    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  21    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  17    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     30% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  39    
   

 

D101. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  24    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+.............................................................................................................................................................................................................  23    
   

 

DRACE. To ensure we have a representative sample, please indicate your 
race. [IF BLACK/WHITE/OTHER] Do you consider yourself a Hispanic, Latino, 
or Spanish-speaking American? 

 Black/African-American .............................................................................................................................................................................     12% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  74    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  10    
 Asian-American .........................................................................................................................................................................................    3    
 Native American ........................................................................................................................................................................................    1    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    *    
   

 

 

 

 

D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       1% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  31    
 Attended technical/vocational school ........................................................................................................................................................    4    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  19    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................    9    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  21    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree 

(MD, DMD, etc.) .........................................................................................................................................................................................  16    
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D100. What is your gender?  Male ...........................................................................................................................................................................................................     47% 
 Female .......................................................................................................................................................................................................  53    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  23    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  21    
   

 


